

一粒米能盖住4个字

药品说明书屡见“微雕印刷术”

当前,药品说明书内容越来越多,越来越规范,从性状、适应症到毒理研究、药代动力学,不一而足;然而,字号越来越小,最小的字

字小事不小

“药品说明书字太小,专业内容太多,找用法用量、禁忌症这些紧要信息实在不易。”家住江苏省连云港市同和社区的郭靖女士告诉半月谈记者,自己需经常服侍88岁、患有“三高”的婆婆服药。

半月谈记者接触的不少老人认为,药品说明书字号太小,加之老人老眼花,阅读实在费劲。以老年人常用药硝苯地平、奥美拉唑为例,半月谈记者发现,药品说明书密密麻麻一大片,老人即使戴上老花镜也难看清楚内容。

号大小应为四号,14磅。当前大部分药品说明书字体远小于四号,有的甚至达到八号,即4磅——1磅约等于0.35毫米,这样的大小,一粒米能盖住4个字,别说老人,就是年轻人稍看几眼也吃不消。

“字小事不小,关乎用药安全。”法律界人士表示,药品说明书作为载明药品重要信息的法定文件,是选用药品的法定指南,其适老化改造到了紧迫时刻。

改造从何起

虽说改造不算易事,但也需有人尝试。江苏省药品监督管理局连云港检查分局近期选了3家药企,每家药企各选一种常用药,探索药品说明书适老化改造,主要措施是对功能主治、用法用量、不良反应等重要信息的文字加下划线或加粗字体。

连云港市及海州区两级市场监督管理局,则在当地39个药品零售药店尝试设立药事服务台,配置打印机,向需要的群众提供放大版药品说明书。

连云港市海州区人民检察院检察官胡方认为,在现行法条约束下,在不大幅提高药企成本的前提下,这些措施对老年人看清说明书有所助益。

胡方称,要从源头上解决问题,还是需要相关法律法规规范字号大小,增强服务老年人意识。

有专家指出,不只是药品说明书,现实中还有很多产品说明书字体偏小,内容过于专业,语言表达使用较多专业术语和英文缩写。

有专家表示,这些产品说明书字没有关注到老年人群体的需求,同样需要适老化改造。(据新华社电)

为何要“微雕”

药品说明书字体过小,有其原因,主要在于监管部门对说明书专业性要求越来越高,标注内容越来越多,可对字号要求又不具体,厂家考虑到生产成本的控制,一般会选择在既有的纸张尺寸范围内不断压缩字号。

期、有效期等事项应当显著标注,容易辨识。”《药品说明书和标签管理规定》第六条规定:“药品说明书和标签中的文字应当清晰易辨。”

“对药品说明书的内容,相关规定较为详细,而对于字体大小只有原则性的‘清晰易辨’四字,无具体要求。”长期关注药品包装适老化改造的连云港市海州区人民检察院检察官胡方介绍,这就使得药企更愿不以说明书可视性、可读性为意。

另外,要扭转这种局面,药企确实也面临不小成本压力。半月谈记者走访部分药企了解到,一般药品说明书的外包装药盒都较小,将说明书的字体整体放大需更大纸张,需换更大药盒,会影响整条药品生产包装线。

“当前,药品包装都是自动化作业,对整条生产线重新修改和调试设备是一笔庞大支出,还可能使生产效率大幅度降低。”江苏豪森药业集团有限公司质量总监王侃说,“说明书的字确实小,但目前药品生产的包装线改造难度也不小。”

乐山大佛被卖17亿元? 传言不实!

景区管委会回应:出让观光游览车和摊点经营权,与乐山大佛无关

连日来,一则“楼市下跌,佛祖被卖了”的消息在网络上传播,称四川“前几天把乐山大佛给卖了”,并配了一张标题为“乐山大佛景区观光游览车和摊点30年经营权整体转让”的竞拍图片。

6月27日,四川乐山大佛景区管委会针对此事回应称,网上关于大佛被卖的传言和报道不实,实际上是景区观光游览车和摊点经营权出让事宜,与乐山大佛没有关系。

大佛景区部分经营权转让30年

上述消息于今年6月25日出现在网络上,随后引发热议。该消息称,“前几天把乐山大佛给卖了”。30年经营权卖了17亿,佛祖

是做梦都没想到啊,他竟然也有被卖掉的一天。”消息后面是一张标题为“乐山大佛景区观光游览车和摊点30年经营权整体转让”的竞拍图片。

该图片显示,限时竞价结束时间为2021年11月29日17点。当前价为1709950400元,保证金为150000000元。

景区管委会回应: 出让的是观光车和摊点经营权

乐山大佛风景名胜区管理委员会回应称,2021年乐山大佛景区管委会出让的是观光车和摊点经营权,经营区域位于乐山大佛核心区外原景区过境道路凌云路(全长5.24公里)。景区于2020年建成凌云东路,替代其过境道路功能,并将凌云路建成文化游览区。

记者在网公布的景区观光游览车和摊点经营权出让公告上看到,此次出让经营范围位于乐山大佛核心区范围以外,不涉及景区经营权转让。观光车站点为大佛景区北入口停车场(任家坝)、八仙洞码头、大佛景区北门、大佛景区东门、大佛景区东入口(大石桥)、乌尤坝、大佛景区南门。在大佛景区大佛文化广场、凌云路六度文化长廊以及八仙洞码头区域,该区域设置经营摊点面积5000平方米,其中固定摊点面积3800平方米,流动摊点面积1200平方米。

2021年10月,上述项目公开出让公告在西南联合产权交易所有限责任公司乐山分所挂网,报名结束后仅有一个联合体报名参加网络竞价。2021年11月,网络竞价结束,乐山大佛旅游有限公司和乐山大佛实业有限公司组成的联合体以171195.04万元(人民币)竞拍成功。随后,双方签订经营权转让合同并送西南联交所乐山分所备案。

记者通过天眼查查询,乐山大佛旅游投资开发(集团)有限公司成立于2017年5月10日,系当地市属重点国有集团公司之一,是一家以文旅服务、旅游基础设施建设、旅游项目开发、旅游文创产品研发、宾馆酒店运营等为主的区域性文旅投资集团。

乐山大佛景区管委会表示,下一步将严格按照“保护第一、加强管理、挖掘价值、有效利用、让文物活起来”的文物工作方针,继续做好乐山大佛保护和景区管理工作。(据中新网)



图为2022年8月23日拍摄的乐山大佛。新华社发

中国总装空客飞机 首次交付欧洲客户



据新华社电 中国天津的空中客车亚洲唯一民用飞机总装线,6月27日向匈牙利威兹航空交付1架A321neo飞机。这是中国总装的空客飞机首次销往欧洲。

“这是空客天津的一次里程碑事件。”空中客车天津飞机交付中心总经理施伦普说。他表示,在中国经济强劲复苏的背景下,空中客车亚洲总装线的总装能力不断提升,可以满足更多国际客户的需求,为国际民航市场持续注入新动能。

A321neo飞机的特点是以窄体机的成本实现宽体机的容量和接近宽体机的航程,客舱最多可容纳244名乘客。空中客车亚洲总装线于2008年投入运营,以帮助满足亚太市场需求。今年4月,该公司宣布在天津建设第二条生产线,拓展A320系列飞机的产能,更广泛地服务全球客户。

空客于2021年宣布将A320系列飞机亚洲总装线生产能力扩展至A321飞机。2023年3月,总装线总装的首架A321neo飞机交付吉祥航空。

破解常压页岩气单井产量较低难题 我国浅层常压页岩气 开采取得突破

央视网消息 6月26日,中国石化部署在重庆武隆地区的风险探井——坪地1HF井,自投产以来累计产气超800万立方米,该井的连续稳产、高产突破证明了浅层常压页岩气具有良好的勘探开发潜力。

据介绍,这口井埋深1000米左右,为典型的浅层常压页岩气。坪地1HF井于2021年4月投产,稳定日产气达4.6万立方米,初步评价单井可采储量0.4亿立方米。这口井的突破,盘活了该区域埋深500-2000米、资源量970亿立方米的浅层常压页岩气。

浅层常压页岩气井具有井深更浅、投资成本更低等优点。但是,与高压页岩气相比,常压页岩气地层能量弱,含气量不足,单井产量较低,效益开采难度更大。研究团队首次在该井采用液驱无杆泵进行试采,促进了吸附气释放,增加产量。

坪地1HF井所在的中国石化南川页岩气田是我国首个常压页岩气田,自2017年投产以来,累计生产页岩气达58.25亿立方米,目前日产气达到420万立方米。作为川气东送的四大气源地之一,为长江中下游提供清洁能源。

豚尾猴误闯民宅 消防员放归自然



中新网消息 近日,一只猴子误闯云南省普洱市澜沧县文东乡的一户居民家中。该住户正是休假在家的当地专职消防员。他立即叫来同样休假的同事,利用网兜快速将猴子抓住,并把它交给当地林草局工作人员。工作人员在确认其没有受伤后,将其带往远离村庄的猴群活动区放归自然。

经专家鉴定,此猴是国家一级保护动物豚尾猴,属灵长目猴科猕猴属,在中国主要分布于云南南部及西藏部分地区。

四川汶川县发生山洪泥石流灾害

已致3人失联4人遇难

据新华社电 记者从四川省阿坝藏族羌族自治州汶川县县委宣传部获悉,截至27日17时,当日凌晨发生在汶川县的山洪泥石流灾害已造成3人失联、4人遇难,紧急避险转移群众900余人,无房屋受损,搜救工作仍在进行中。



6月27日,救援人员在四川省汶川县绵虬镇板子沟泥石流灾害现场勘查。新华社发

灾害发生后,汶川县迅速组织抢险救援工作,启动防汛Ⅱ级应急响应,成立了州、县“6.27”抢险指挥部。该县对国道213线和317线进行有序管控,组织500余人对威州镇、绵虬镇等重点区域,全覆盖开展失联人员搜救工作。同时,在全县设置医疗救治点2个,成立医疗救援队1支,出动救护车1台次,组织专家7人、专业地勘队伍17人、村组地灾监测员12人,重点针对板子沟、新桥沟、茶园沟开展灾害调查。组织3台抢险机具从板子沟内部向外抢通道路,组织专业技术人员对因泥石流导致的壅塞体进行排危除险。

目前,该县针对失联和遇难人员家属进行情绪安抚、心理疏导工作,并及时做好转移群众的基本生活保障。

平安证券股份有限公司哈尔滨中山路7号 证券营业部B股保证金账户公告 尊敬的客户:您好! 我司B股保证金账户户公告如下: 开户银行:中国银行股份有限公司哈尔滨南岗支行 账户名称:平安证券股份有限公司哈尔滨中山路证券营业部 账号(美元):172716665459 账号(港币):167716665264 开户银行:招商银行股份有限公司哈尔滨香坊支行 账户名称:平安证券股份有限公司哈尔滨中山路证券营业部 账号(美元):451907253132701 账号(港币):451907253121501 咨询电话:0451-82624940 特此公告

无主房屋情况公示 为进一步规范房屋征收补偿工作程序,切实保护群众合法权益,现将黑龙江杰滨投资置业有限公司及周边区域土地储备及基础设施建设项目内的道外区铸钢街、化工街、向化街、道口头道街围合区域(具体详见征收范围图)无主房屋情况对外公示。 公示期为五天(2023年6月28日—2023年7月2日),五天内不与黑龙江杰滨投资置业有限公司及周边区域土地储备及基础设施建设项目指挥部沟通的被征收人,由被征收人承担一切法律责任。对涉嫌违法犯罪的,将交由公安机关追究其刑事责任。 以下无主房屋3家:A-34 地址:道外区立新街11号 A-50 地址:道外区立新街16-1号 A-101 地址:(原)太平区立新街8-1号 特此公示。 黑龙江杰滨投资置业有限公司及周边区域土地储备及基础设施建设项目征收指挥部 2023年6月28日

无产权证房屋情况公示 为进一步规范房屋征收补偿工作程序,切实保护群众合法权益,现将道外区黑龙江杰滨投资置业有限公司及周边区域土地储备及基础设施建设项目拟征收依据航拍图等无产权证房屋情况对外公示,公示期为三天(2023年6月28日—2023年6月30日),欢迎广大群众对公示内容真伪情况进行监督举报。对公示期内有人反映问题的无产权证房屋,指挥部将认真调查核实并依法依规处理。对公示期内无人反映问题的无产权证房屋,将把相关房屋征收补偿收益给付主张权利人。对主张权利人弄虚作假、骗取征收补偿收益的,所签征收补偿协议一律作废,并由主张权利人承担一切法律责任。对涉嫌违法犯罪的,将交由公安机关追究其刑事责任。 序 房屋地址 房屋编号 主张权利人 建筑面积 1 道外区铸钢街38-10号 A-104 薛立海 13.22m² 2 道外区铸钢街38-8号 A-106 武立群 18.48m² 3 道外区铸钢街38-7号 A-107 刘金玉 15.44m² 4 道外区铸钢街38-6号 A-108 于昕冉 15.50m² 5 道外区铸钢街38-5号 A-109 吴春红 13.94m² 6 道外区铸钢街38-4号 A-110 祁晓东 26.78m² 7 道外区铸钢街漏斗栋7号 A-111 王杰 45.58m² 特此公示。 黑龙江杰滨投资置业有限公司及周边区域土地储备及基础设施建设项目征收指挥部 2023年6月28日